
Mnohý rozdává štědře, avšak přibývá 
mu více; jiný skoupě drží nad 

slušnost, ale k chudobě. 
  

    starozákonní kniha Přísloví 11: 24 
 
   A řekl jim: „Mějte se na pozoru před každou chamtivostí, neboť i když 
člověk má nadbytek, není jeho život zajištěn tím, co má.                        
           Evangelium podle Lukáše 12:15 
 
   Prý je to stará hebrejská hádanka, kterou opakuje Ježíš (Mt 13:1–9) i 
apoštol Pavel (2 K 9:6). Tím rozdávajícím je 
rozsévač obilí. Jiná přísloví naznačují: Kdo doufá 
ve své bohatství, padne... (Př 11:28). Kdo hledí 
vlídným okem, bude požehnán, neboť dal ze 
svého chleba nuznému (Př 22:9). Tomu, kdo 
dává, určitě ubude. Bude však – třeba, možná – sám něčím nečekaně 
obdarován. Rozdávající kontakt s druhými obohacuje. Nejen o zkušenosti, 
nejen blízkostí. Zůstat zavřený sám v sobě, ve svém domě, se může také 
ukázat jednou jako hubenost sama. Překonat sebe, nebýt sobec. Zavřenost a 
lpění, touha mít, dusí, svírá a bolí, lítost nad tím, co už nemáme, může úplně 
ochromit. Ochromovat může někdy i touha mít. Schopnost rozdělit se odhaluje 
naše netušené rezervy a někdy i těší. 
   Rozdávat lze chléb, peníze, pozornost, pomoc, čas, soucit, empatii..         
Co ještě? 
   Odvážit se dávat (odvážit něco z toho co mám, co jsem sám dostal). Položit 
si otázku: Co můžu ze sebe dát? Nikoli se ptát: Co z toho budu mít, co za to 
dostanu... Úžas i vědomí, že jsem byl obdarován, probouzí někdy potřebu dát 
dál. Křesťanství i křesťané se ukazovali a ukazují jako důvěryhodní právě ve 
chvílích, kdy pouští chléb svůj po vodě... (Kaz 11:1) A neměl by být čas 
sevřenosti (strachu) z krizí pro křesťany právě časem dávání, odvahy, 
spoléhání se na Jiného? 
 
   Pane, děkujeme ti za to, jak dobře se většinou máme. Ukaž nám, s kým 
se máme rozdělit. Děkujeme ti za lidi, které potkáváme a kteří nás 
obdarovávají. Pomoz nám překonat naše sobectví a škudlilství. Pomoz 
nám překonat strach z nepohodlí skromnosti. Amen.  
          Ondřej Macek – Biblické meditace Na každý den 2013 
 
   Tuto publikaci (Na každý den 2014) biblických zamyšlení pro každý den, 
z níž pravidelně čerpáme pro inspiraci těch, kteří dosud nečtou a nepromýšlejí 
poselství biblického svědectví, pomůcku pro pravidelné čtení Písma svatého, 
je možné zakoupit společně s Evangelickým kalendářem na rok 2014 
v kanceláři sboru.  
 

         Communio viatorum IV. 
 
Dary Církve ano, nebo ne? Církve ano! 
 
   Na konci listopadu roku 2013 se v České republice ocitli 
politici ČSSD ve slepé uličce. Je jim stydno to přiznat a tak velí 

k proticírkevní kampani. Vadí mně to. Žiji v církvi a mám ji rád, jsem občanem 
tohoto státu a chci na něj být hrdý. A tak se ozývám a říkám, církve v České 
republice i jinde ve světě jsou dobré. Proč? 
   Vedou lidi ke smíření. Nejen v církvi mezi sebou, ale se všemi, s nimiž žijí. 
Kde jinde se na tolika místech pravidelně vybízí k něčemu tak úžasnému, jako 
je smíření? Církve se nebojí přiznat, že se jim to třeba nedaří. A zkouší to 
znovu a znovu. 
   Vedou k úctě k druhému člověku. Ne na základě toho, kolik má peněz a 
kmotrů, ale na základě toho, že jej Bůh má rád. 
   Vedou k úctě k tomu, kdo má jinou barvu pleti než já, jiné zvyky než já, jiné 
tradice než já. Není mnoho organizací, které se tomu u nás soustavně věnují. 
   Vedou k pravdě, která je nad námi. To působí v lidském myšlení pokoru a 
respekt, a brzdí neomalené prosazování vlastních názorů. Křesťané a ti, kdo 
přijdou do kostelů, čtou, zpívají, naslouchají, vyznávají, děkují, prosí, každý 
sám za sebe a přesto společně. To zjemňuje duši. A děje se to už dva tisíce 
let, pořád, aspoň jednou týdně na stovkách míst této země. I když víme, že 
bychom tu duši potřebovali ještě jemnější. 
   Církve vedou k úctě ke vzdělání, lidskému umu, kultuře, úctě k věcem a 
krajině kolem nás. Hledají, jak pomoci těm, kdo se ocitají na okraji společnosti, 
a snaží se pro ně něco dělat. Sociálně demokratických výzev zazní každou 
neděli v kostelích a modlitebnách této země stokrát více, než je některý 
poslanec této strany schopen vůbec formulovat. 
   Církve zřizují Diakonii, Charitu, hospice, školy, nabízejí svou službu všem bez 
rozdílu a o tyto služby je zájem. 
   Křesťané se nebojí druhých a nemají potřebu se před nimi skrývat. Také 
proto si v drtivé většině nestavějí nevkusné hrady obehnané vysokým plotem 
s kamerovým systémem. 
   Církve zde žijí dva tisíce let. Ovlivnily myšlení vzdělanosti a kultury. Neumíme 
oddělit to dobré, co si každý z nás v sobě nese jako dar těch, kdo zde nedávno 
i dávno žili ve víře v Boha, Otce Ježíše Krista. 
   Nechceme být manipulováni do sporu křesťané versus 
společnost. My tvoříme společnost spolu s těmi, kdo k žádné 
církvi nepatří, stejně tak jako oni tvoří společnost spolu s námi. 
Rozněcování proticírkevních nálad podřezává větev pod námi 
všemi. 
 
                          Daniel Ženatý, evangelický farář 
 

 

   



V Kloboukách se opět rozsvítí Betlémské světlo 
   Kloboučtí skauti je přivezou v sobotu 21. prosince. V úterý na 
Štědrý den 24. prosince pak před a po Dětské vánoční slavnosti, 
která se koná od 9.00 do 11.00 v našem kostele bude připraveno 
pro všechny zájemce k dalšímu šíření, neboť je naším přáním, ať 
tento mezinárodní symbol přinese do co nejvíce rodin v tento 
vánoční čas vpravdě Betlémské světlo, symbol pokoje a Božího 
požehnání.  

 

Kloboucké střípky 
 

   Náš způsob modlitby nám ukazuje naše nitro. Modlitba 
odhaluje naši důvěru nebo pocit soběstačnosti, náš hlad po 
Bohu nebo touhu po nedůležitých věcech, naši lásku či sobectví. 
Modlitbou může člověk přijmout dar Boží lásky, ale také postavit mezi něho a nás 
vysokou zeď.                    anonym 
 

JUBILEA   -   JUBILEA   -  JUBILEA   -   JUBILEA 
 

     Boží požehnání a vše dobré do dalších let přejeme sestrám a bratřím našeho sboru 
při příležitosti jejich narozenin.  
 
  1. prosince - Ludvík Páleník z Morkůvek 75 let 
  6. prosince - Jindřich Kulíšek z Krumvíře 82 let 
10. prosince - František Drkal z Brumovic 80 let 
14. prosince - Božena Novomestská z Brumovic 89 let 
15. prosince - Bohuslav Sedláček z Velkých Hostěrádek 78 let 
18. prosince - Vlasta Odstrčilová z Klobouk 81 let 
22. prosince - Jaroslava Kordiovská z Klobouk 65 let 
24. prosince - Karel Otřísal st. z Kašnice 91 let 
29. prosince - Dagmar Rožnovská z Klobouk 60 let 
                   - Libuše Bukovanská z Klobouk 83 let  
30. prosince - Stanislav Pacal z Velkých Hostěrádek 60 let 
31. prosince - Lubomír Huták z Klobouk 82 let 
 

U P Ř Í M N Ě   B L A H O P Ř E J E M E 
 

    
   Svátost křtu, konání sňatku či pohřbu je možné domluvit osobně, písemně či tele-
fonicky na adrese sboru. Na faráře sboru je možné se obrátit v kteroukoli denní dobu. 
Je nás také možné vyhledat ve složitých životních situacích, při žádosti o duchovní 
vedení nebo při zájmu o základní informace o křesťanství či naší církvi. Nemocným a 
nepohyblivým členům sboru nabízíme konání rodinné bohoslužby. 
 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Kloboukách  
u Brna, Brněnská 30, 691 72, e-mail: cceklobouky@seznam.cz                                       

http://klobouky.evangnet.cz; tel.: 739 209 260;  
IČ sboru: 48452327; číslo bankovního účtu: 2200347489/2010       

 

KKlloobboouucckkéé  zzvvoonnyy       

Zprávy ze života sboru Českobratrské církve evangelické 
v Kloboukách 

ročník XV.                                                                   7. / 2013 AD 
 

K r i s t u s  s h r o m a ž ď u j e  s v ů j  l i d 
 

bohoslužby ve sboru v době Adventu 
 

8. prosince 2013 AD – Druhá neděle adventní 
8.oo Brumovice - 9.3o Klobouky  

 

v Brumovicích bohoslužby se slavením svaté večeře Páně 
biblický text kázání: starozákonní kniha proroka Izajáše 11:1-4 první čtení: 

evangelium podle Matouše 3:1-12 
poslání: list Římanům 15:4-9 

 

15. prosince 2013 AD – Třetí neděle adventní 
8.oo Morkůvky - 9.3o Klobouky - 11.oo Velké Hostěrádky 

 

v Morkůvkách a Velkých Hostěrádky bohoslužby se slavením  
svaté večeře Páně 

biblický text kázání: starozákonní kniha proroka Izajáše 35:1-10 první čtení: 
evangelium podle Matouše 11:2-11 

poslání: list Jakubův 5:7-8 
 

22. prosince 2013 AD – Čtvrtá neděle adventní 
8.oo Brumovice - 9.3o Klobouky  

 

biblický text kázání: starozákonní kniha proroka Izajáše 7:10-16 první čtení: 
evangelium podle Matouše 1:18-25 

poslání: list Římanům 1:1-6 
bohoslužbě předsedá a kázáním poslouží bratr presbyter  

a diakon Petr Hejl  
 

 
 

porada staršovstva 1/2014 od 18.oo hodin  
v pondělí 6. ledna 2014 v Kloboukách na faře 
 

Staršovstvo sboru zve ke každodenní modlitební sborové iniciativě: 
kratičké osobní modlitbě (např. Otče náš, modlitba Poutníka, vlastní slova) 
vždy v 21.oo za místo, kde žijeme a jeho obyvatele, za naše společenství. 

mailto:cceklobouky@seznam.cz
http://klobouky.evangnet.cz/

